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Bartók Plusz Operafesztivál 2018  − Miskolc, 2018. június 8–17.
A Bartók Plusz Operafesztivál értékőrző és értékteremtő szellemi műhely, melyet a hagyomány és a progresszivitás, a művészi sokféleség, a dinamizmus és az opera iránti feltétlen elkötelezettség jellemez. Missziója, hogy az opera ne váljék múzeumi tárggyá, hanem ugyanaz az eleven műfaj maradjon, ugyanúgy széles rétegekhez szóljon, és ugyanúgy merítsen kora szórakoztató zenéjéből, mint Mozart vagy Puccini korában. A fesztiválon ezért egyszerre van jelen az opera a műfajok királynőjeként és előttünk születő, folyton alakuló kísérletként.
A 2018-as fesztivál újdonsága a Semmelweis és A rivális (La Rivale) – két kortárs zeneszerző darabjának magyarországi ősbemutatója a Bartók Pluszon lesz. 
A klasszikus magyar rockopera, az István, a király bemutatójának 35. évfordulója alkalmából hangversenyváltozatban hallható. 
A ritkán színre kerülő Prokofjev-darab, A három narancs szerelmese (L’Amour des Trois Oranges) a zágrábi opera vendégjátékában érkezik Miskolcra. 
Az Ezrek operája programban Mozart klasszikus műve, a Don Giovanni RockGiovanniként kerül színre – a darab rendezője, Vlad Troickij új megvilágításba helyezi az áthangszerelt darabot a kőszínház falain kívül. 
A kiemelt hangversenyprogramban ismét koncertet ad a fesztiválon az I Musici (di Roma).
A bartóki örökség ápolására külön is hangsúlyt fektető operafesztivál számára különleges év 2018: száz évvel ezelőtt, 1918-ban mutatta be a Magyar Királyi Opera Bartók egyetlen operáját. A kékszakállú herceg vára az első, 2001-ben megrendezett operafesztivál óta 20 alkalommal hangzott fel a Bartók Pluszon. A közönség Judit szerepében számos világhírű művészt láthatott, többek között Marton Évát, Komlósi Ildikót, Lukács Gyöngyit, Hedwig Fassbendert, és fellépett a fesztiválon az egyik legjobbnak tartott Kékszakállú, Polgár László is. A Bartók-operát a magyar előadók mellett lengyel, cseh és román társulatok mutatták be. Emlékezetes helyszíne volt az előadásnak az aggteleki cseppkőbarlang, a diósgyőri vár és a miskolctapolcai Barlangfürdő. 
Az ősbemutató centenáriumán a Bartók Plusz a Kékszakállú 100 programmal – Michał Znaniecki világhírű rendező operarendezésével, Gastón Solnicki díjnyertes Kékszakállú filmjével és a Kékszakállú 100 című kortárs képzőművészeti kiállítással – tiszteleg Bartók Béla géniusza előtt.
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Bartók Béla: A fából faragott királyfi | A csodálatos mandarin | A kékszakállú herceg vára
táncjáték, balett, opera – a Bartók Plusz Operafesztivál saját produkciója
A Bartók Plusz Operafesztivál megalakulása óta változatos képet rajzolt a Bartók-művekből a közönség elé. Bartók inspiratív művészete a legeredetibb hívószó a művészek és művészetek közötti párbeszédhez, színpadi és zenei kísérletek megvalósításához. A fesztivál ápolta bartóki hagyomány 2018-ban a Kékszakállú 100 programban újabb fejezetéhez érkezett. A színpadi darabok Michał Znaniecki világhírű rendező elgondolása szerint kerülnek színre, aki a remekműveket a korszak freudi kontextusában értelmezi, ami álláspontja szerint fontos és erős inspirációt jelentett Bartók számára.
Előadás: 2018. június 8. és 10.

Gastón Solnicki: Kékszakállú
magyarországi filmpremier
A Velencei Filmfesztiválon 2016-ban a Filmkritikusok Nemzetközi Szövetségének díját elnyert alkotás nem klasszikus operafilm. Az eredeti Bartók-mű inkább inspirációt jelentett a rendező, Gastón Solnicki számára. A mozgóképen Kékszakállú vára átalakul valami sokkal kevésbé kézzelfogható dologgá: a generációs élethelyzetek és konfliktusok meséjévé.

Bemutató: 2018. június 10.
Kékszakállú 100
képzőművészeti kiállítás
A kékszakállú herceg vára bemutatójának centenáriumán képzőművészek gondolják újra a Kékszakállú legenda és a valóság ihletet kínáló párhuzamát. Az alkotások a Bartók Plusz Operafesztivál, a Herman Ottó Múzeum – Miskolci Galéria és a Havas Művészeti Ügynökség és Galéria közös művészeti pályázatára készültek.
Megnyitó: 2018. június 8.
„LEGYEN AZ OPERA MINDENKIÉ!” – EZREK OPERÁJA
W. A. Mozart–Szüts Apor: RockGiovanni
opera-rock – a Bartók Plusz Operafesztivál saját produkciója
Az Ezrek operája program népszerű klasszikus műveket – formabontó módon – Miskolc középületeinek kulisszái között, a köztereken állít a közönség elé. Idén az egyik legismertebb opera, a Don Giovanni kerül színre izgalmas, a mai zenei világhoz közelítő új köntösben. A Mozart-darab korántsem klasszikus zenei átiratát – RockGiovanni címen – Szüts Apor, a fiatal és tehetséges zeneszerző készítette el a Bartók Plusz felkérésére. Az Avasi kilátónál bemutatott rendhagyó produkció rendezője a felkavaró előadásairól Magyarországon is jól ismert Vlad Troickij.
Előadás: 2017. június 16. és 22.
ÚJ IDŐKNEK ÚJ DALAI – ŐSBEMUTATÓK
Raymond J. Lustig – Matthew Doherty: Semmelweis
Oratórikus kórkép – a Bartók Plusz Operafesztivál és a Budapesti Operettszínház közös produkciója – ősbemutató

Doktor Semmelweis Ignác boszorkányüldözött ember volt, mániákus, kellemetlen figurának tartották. Családja és kollégái elárulták, s végül egy elmegyógyintézetben saját ápolói ölték meg. Bűne az volt, hogy új tanokat mert hirdetni, konokul kitartott meggyőződése mellett, és mindent kockára téve harcolt az igazáért. 
A darab zeneszerzője, Raymond J. Lustig és szövegírója, Matthew Doherty az önmagával és a világgal viaskodó Semmelweis pszichéjében, a valóság és a képzelet mezsgyéjén kalauzolja végig a közönséget.
Előadás: 2018. június 9.
Marco Taralli: A rivális (La Rivale)
opera – a Teatro Coccia di Novara vendégjátéka – magyarországi ősbemutató
Maria Callasnak, a 20. század lenyűgöző opera-énekesnőjének állít emléket A rivális című vígoperájában Marco Taralli. A kortárs olasz operaszerző zenéje a klasszikusokat idézi: Verdi, Mozart, Donizetti, Offenbach, Strauss muzsikáira utaló hangulattal kelti életre a La Divinát, a primadonna assolutát, ahogy Callast annak idején rajongói nevezték. A rivális opera az operában, történet a történetben. Abszurd és izgalmas show: teli szaftos anekdotákkal és mélyenszántó észrevételekkel az opera világáról.
Előadás: 2018. június 12.
Szörényi Levente – Bródy János: István, a király
rockopera, hangversenyváltozat – a Bartók Plusz Operafesztivál és a Zikkurat Színpadi Ügynökség közös produkciója – díszelőadás
Az István, a király rockopera – bemutatójának 35. évfordulóján – a legnagyobb színpadi művekhez méltóan, immár hangverseny-előadáson, valódi klasszikusként jelenik meg a Bartók Plusz színpadán. A fesztiváli díszelőadást a legkiválóbb énekesek, zenészek, a hely és a darab szelleméhez illő szimfonikus nagyzenekari kíséret és nagylétszámú énekkar jellemzi. Előadás: 2018. június 11.

VENDÉGJÁTÉK EURÓPÁBÓL
Szergej Prokofjev: A három narancs szerelmese (L’Amour des Trois Oranges)
opera – a Zágrábi Nemzeti Színház vendégjátéka

Prokofjev különös, commedia dell’arte-szerű tragikomikus remekműve egyszerre opera és operaparódia. Megszületésével a groteszk jelent meg az operai műfajban. A tréfa és az irónia átszövi nemcsak a cselekményt, hanem az egész zenét, ahogy azt a Zágrábi Nemzeti Színház vendégjátékában láthatják a Bartók Plusz Operafesztiválon.
Előadás: 2018. június 13.

KIEMELET HANGVERSENYPROGRAM
I Musici 

A „Zenészek” (I Musici) a tavalyi koncert hatalmas sikere után ismét eljönnek Miskolcra Rómából, hogy újra meghódítsák és lenyűgözzék a Bartók Plusz Operafesztivál közönségét. Műsorukban Rossini, Puccini, Mascagni művei mellett Dvořák és Sosztakovics darabok is felcsendülnek. 

Előadás: 2018. június 14.
