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Bartók után… Szabadon.
A Bartók Plusz Operafesztivál Miskolc a világ legjelentősebb Bartók fesztiválja. A kitüntetett Bartók-évben, 2016-ban ezért fontos a szerepünk és nagy a felelősségünk. Megújulva, gazdag programkínálattal valósítjuk meg azt az innovatív koncepciót, amely a fesztivált alapítása óta jellemzi.
A Bartók Plusz Operafesztivál Bartók Béla szellemiségét képviseli: befogad és inspirál, támogatja a tehetségeket és megbecsüli az értékteremtő művészetet. Kutatja a világhírű magyar zeneszerző életművének hatását, az utána következő zene és zenész generációk megnyilatkozásait.
A zene, a színház, a művészetek egységét kínáljuk a 2016-os fesztivál napjaiban a Miskolci Nemzeti Színház falai között, a templomokban tartott hangversenyeken, a Bartók Kórusok Találkozóján, a szokásosnál is gazdagabb és pezsgőbb szabadtéri és utcai rendezvényeken. 2016. június 11-én, a Bartók-maraton napján pedig hajnaltól éjszakáig az egyetemes kultúra szempontjából korszakalkotó zeneszerzőt, Bartók Bélát idézzük meg „…a természetnek, a művészetnek, a tudománynak nevében”.
Bartók művei 2016. január 1-jétől szabadon felhasználhatóvá váltak színpadi, illetve az Egyesült Államokban komponált művei kivételével. Neves zenészeket kértünk föl, hogy a Bartók Plusz 2016 utolsó napján mutassák meg a közönségnek, ők hogyan játszanák Bartók műveit Bartók után, Bartók szellemében… Szabadon.
A Bartók Plusz Operafesztivál Miskolc idén egy estén mutatja be Bartók Béla valamennyi színpadi művét. A kékszakállú herceg vára, A csodálatos mandarin és A fából faragott királyfi darabokból összefűzött BARTÓK-MARATON előadásainak színpadra állítása M. Tóth Géza munkája. Ez alkalomra a legjelentősebb fiatal tehetségek és a szakma doyenjei álltak a csapatba, hogy megmutassák a bartóki univerzumot, a művészi géniuszt. A Bartók-maraton azonban ennél is többet kínál: Bartók Béla szellemiségét idézve megnyílik a Bartók és a színpad című konferencia, Miskolc közterein egész nap Bartók muzsikáját hallhatják a járókelők, és a Nyíregyházi Cantemus Kórusnak aznapi hangversenyén is felcsendülnek Bartók-művek.

Az EZREK OPERÁJA a „Legyen az opera mindenkié!” elgondolás jegyében került be a Bartók Plusz Operafesztivál Miskolc művészeti programjába. A világ operairodalmának halhatatlan remekműveit reprezentáló sorozatban a Tosca (rendező: Vidnyánszky Attila), a Traviata (rendező: Anger Ferenc), az Aida (rendező: Mohácsi János) és A trubadúr (rendező: Galgóczy Judit) után 2016-ban Georges Bizet: Carmen című operáját állítjuk színre Kerényi Miklós Gábor rendezésében – 140 évvel a darab budapesti bemutatója után. 

A Bartók Plusz Operafesztivál Miskolc az elmúlt másfél évtizedben kitüntetett helyet vívott ki magának a nemzetközi operaéletben. A KÖZÉP-KELET-EURÓPAI OPERAMUSTRA, a térség operaéletét bemutató sorozat előadóit idén a Moszkvai Helikon Színház (Leoš Janáček: A Makropulosz-ügy), a konstancai „Oleg Danovski” Nemzeti Opera- és Balettszínház (Szergej Prokofjev: Rómeó és Júlia), a Bukaresti Nemzeti Opera (George Enescu: Oidipusz), és a Krakkói Operaház (Richard Strauss: Ariadné Naxoszban) képviseli.

Küldetésünk a kortárs zeneszerzők műveinek színpadra állítása. Nem titkolt célunk, hogy új népoperát fedezzünk fel és tegyünk közkinccsé a hazai és a nemzetközi operavilágban. Idén a KORTÁRS ŐSBEMUTATÓ egy fiatal, de már Erkel-díjas zeneszerző, Beischer-Matyó Tamás: Kreatív kapcsolatok című darabja lesz Miskolcon a Budapesti Operettszínház vendégjátékában.
