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AZ OPERA ÚJJÁSZÜLETÉSE
Bartók Plusz Operafesztivál 2017 – Miskolc, 2017. június 16–25.
A 20. század zenei életében forradalmi újítások sorozata kötődött két kiváló muzsikushoz: Bartók Bélához és Kodály Zoltánhoz. Bartók zsenije új zenei univerzumot teremtett, Kodály pedig a zene világához értő, lélekben gazdag közönség, közösség kinevelésén munkálkodott.

A Bartók Plusz Operafesztivál Bartók-maraton produkciójával 2016-ban zászlóshajója volt a Bartók-évnek. A Kodály-évfordulót hozó 2017-ben a fesztivál ismét az élére áll annak a programnak, amelynek középpontjában Kodály Zoltán zeneszerző, világhírű zenepedagógus, népzenekutató áll.

Kodály Zoltán a maga korában is úgy gondolta: a Nyugat nem arra kíváncsi, hogy hogyan utánozzuk, hanem arra, hogy mi mit teszünk le az asztalra. A Bartók Plusz Operafesztivál a modern népopera megteremtésének kezdeményezését vállalta magára. Azt képviseli, hogy a közönség vegye vissza az ítélet jogát, a zeneszerzők pedig igényes zenét, operát komponálva keressék meg a módját annak, hogy muzsikájuk sokak örömét szolgálja.
A Bartók Plusz Operafesztiválon – az új népoperát keresve – az opera határait feszegető darabok is színpadra kerülnek. Töretlenül keressük a népszerű kortárs opera útjait, hogy hozzájáruljunk a műfaj újjászületéséhez.
KODÁLY-PROGRAM

Kodály Zoltán: Budavári Te Deim, Psalmus Hungaricus
Kodály Zoltán zeneszerzői életművének kettős csúcsa a Psalmus Hungaricus és a Budavári Te Deum. A gregorián dallamfordulatoktól, a bachi kóruskezelésen át a reneszánsz dallamokig évszázadok zenéjét összefogó Te Deumban és a görög drámák hatását magában hordozó „Magyar zsoltárban” (Psalmus Hungaricus) népdalnak nyoma sincs, mégis mindkét mű a magyar népzene szellemiségét sugározza. Ahogy a pályatárs, Bartók Béla fogalmazott: „Ha azt kérdezik tőlem, mely művekben ölt testet a magyar szellem, azt kell rá felelnem, hogy Kodály műveiben. Ezek a művek: hitvallomások a magyar lélek mellett”.
A két oratorikus darab bemutatásával Kodály alkotói géniusza előtt hajt fejet a Bartók Plusz 2017 a fesztivál nyitóhangversenyén. Az esten ősbemutatóként hangzik el Fekete Gyula zenekari kompozíciója, a Csellóverseny, amelyet a Bartók Plusz Operafesztiválnak ajánlott. 


Előadás: 2017. június 16.

ŐSBEMUTATÓK

Ittzés Tamás: Lutherek
Ragtime-opera

A „crossover ízű” ragtime-opera minden olyan zenei elemet felvonultat, ami a dzsesszműfajba beleillik: swing, blues, dixieland, gospel, spirituálé, és természetesen ragtime. A korszellemnek megfelelő műfaji keveredés zenei szempontból mégis egységes. 
Az opera vezérfonalát Martin Luther King életének legfőbb mozzanatai adják. Kezdetben csak utalások révén, de a történetben a fél évezreddel korábban élt Luther Márton is megjelenik. A két címszereplő King halála után, a mennyországban találkozik. Hamar kiderül, hogy azok a kérdések, amik Luther Mártont ötszáz éve vagy Martin Luther Kinget alig félévszázaddal ezelőtt foglalkoztatták, ma is aktuálisak, jelen vannak úgy az európai, mint az amerikai emberek életében.
A reformáció 500. évfordulója alkalmából született Lutherek színpadi bemutatójának zenei alapját a kibővített Bohém Ragtime Jazz Band játssza, amelynek vezetője maga a szerző. Az előadás a debreceni Csokonai Nemzeti Színház és a Bartók Plusz koprodukciója. 

Előadás: 2017. június 18. 

Gyöngyösi Levente: A Mester és Margarita
Opera-musical

Mihail Bulgakov regénye, A Mester és Margarita az egyetemes irodalom egyik csúcsa.  Sokrétegű és sokféleképpen értelmezett alkotás, amelyben számos műfaj és stílus, a romantika, a realizmus és a groteszk alkot egységes egészet. Gyöngyösi Levente opera-musicalje nem kevesebbre tesz kísérletet, mint hogy szerves egésszé integrálja a kortárs operát és musicalt. A nagyszabású mű előadói apparátusát a szimfonikus zenekar mellett egy rock együttes képezi, melynek két szintetizátor is része.
„Életem eddigi főműve” – mondja az első operájával a Magyar Állami Operaházban 25 évesen debütált zeneszerző, Gyöngyösi Levente, aki három éven keresztül dolgozott A Mester és Margaritán. „Gyermekkorom óta rendkívüli módon érdekelt a komolyzene és az ún. könnyűzene viszonya: hogyan lehetne a két, egymástól távol álló kortárs stílusirányzatot közelíteni egymáshoz, integrálni. A Mester és Margaritában, mely fiatalkorom egyik legmeghatározóbb könyvélménye volt, rengeteg lehetőség kínálkozott erre.  Szeretném Bulgakov univerzális remekművét közérthető, szórakoztató stílusban, ám mélységét, komplexitását megtartva elbeszélni.”
A Hollerung Gábor felkérésére készült opera-musical koncertszerű ősbemutatója a miskolci Bartók Plusz Operafesztiválon lesz a Budafoki Dohnányi Ernő Szimfonikus Zenekar és a Nyíregyházi Cantemus Vegyeskar, valamint a Magyar Állami Operaház kiváló magánénekeseinek közreműködésével.

Előadás: 2017. június 24.

AZ OPERAÍRÓ VERSENY NYERTES MŰVE

Mátyássy Szabolcs: Scaevola
Opera

„Az opera nagyon is élő műfaj, csak el kell hitetni a nézőkkel, hogy nem a szűk kiváltságosok ügye” – véli Mátyássy Szabolcs zeneszerző, a Bartók Plusz Operafesztivál által meghirdetett A jövő kulcsa 2016 című operaíró verseny győztese. A két felvonásos drámai opera cselekményének alapmotívuma egy régi legenda, a Rómát bátorságával és állhatatosságával megmentő, jobbját társaiért tűzbe tevő Mucius Scaevola története. Hősies gesztusa az ezredfordulóra áthelyezett háborús helyzetben elevenedik meg.
Az előadás a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem és a Bartók Plusz Operafesztivál koprodukciója.

Előadás: 2017. június 21.
EURÓPAI OPERASZÍNPADOKRÓL

Leonard Bernstein: Candide
Musical-operett

Leonard Bernsteint a magyar közönség ismeri mint a New York-i Filharmonikusok világhírű karmesterét, ismeri mint a West Side Story zeneszerzőjét. A kritikusok által musical, operett, sőt vígoperaként is besorolt Candide című művét azonban kevesen hallották. Magyar színpadokon inkább csak a nyitány, vagy Kunigunga „Glitter and Be Gay” kezdetű áriája hallható az operagálákon. A miskolci színpadon a németországi Pforzheim-i Színház vendégjátékában látható az 1956-ban a Broadway-n bemutatott darab.

Előadás: 2017. június 19.

Shigeaki Saegusa: Ifjabb Butterfly (Jr. Butterfly)
Opera
Ifjabb Butterfly nem más, mint a Puccini-hősnő Pillangókisasszony, azaz Madame Butterfly Pinkerton hadnagytól született gyermeke. A fiút a hadnagy és amerikai felesége nevelik föl – tudjuk Puccini operájából. Hogy élete milyen fordulatokat vesz, mikor szintén katonaként Japánba vezénylik a II. világháború idején, hogyan lesz szerelmes egy japán lányba, miként változtatja meg életüket a Nagasakira hulló atombomba, hogyan ismeri meg valódi édesanyja történetét – ez már Shigeaki Saegusa japán zeneszerző operájából derül ki.
A hagyományos kabuki színház és a kortárs japán rajzfilm (anime) megzenésítésében egyaránt otthonosan mozgó zeneszerző 2004-ben írt művét Nyugaton először az olasz Puccini Fesztiválon mutatták be, ez volt az egyetlen nem Puccini-opera, amit a Torre del Lagoi fesztivál műsorára tűzött. A darabot a Bartók Plusz és a Puccini Fesztivál együttműködésének köszönhetően láthatja ismét a közönség.

Előadás: 2017. június 23.

EZREK OPERÁJA

Kodály Zoltán: Székely fonó
Daljáték

„Legyen a zene mindenkié!” Kodály Zoltán sokat idézett felszólítására utalva a Bartók Plusz Operafesztivál meghirdette: „Legyen az opera mindenkié!”. Tette ezt azzal a szándékkal, hogy a műfaj hódítson meg egy új közönségréteget, akik számára az operaélő és eleven, mindennapjainkra is hatással bíró műalkotás. Így született meg az Ezrek operája program 2012-ben, amely népszerű klasszikus operákat formabontó módon a színház falain kívül, Miskolc középületeinek kulisszái között, a köztereken állít a közönség elé. Az ingyenes szabadtéri közösségi operaprogram azóta valóban ezreket hódított meg az opera számára.

Kodály Zoltán halálának 50. évfordulóján a Székely fonó műve válik Ezrek operájaként közkinccsé.  Igaz, a darab műfaji besorolása szerint daljáték, viszont ezzel az operaméretű művével állította Kodály elsőként a magyar népdalt a budapesti Operaház színpadára. Az egyfelvonásos „népdalfüzér” cselekménye időtlen, szereplőinek nincsenek személynevei, amely még nyomatékosabbá teszi mondanivalójának általános érvényességét.

A Bartók Plusz 2017 programjában a Magyar Állami Operaház előadásában látható „balladai életkép” rejtelmeit – az Ezrek operája program hagyományaként – beavató előadásokon ismerheti meg a közönség a bemutató előtti napokban.

Előadás: 2017. június 22.
KIEMELT HANGVERSENYPROGRAM

Russian Chamber Philharmonic

A szentpétervári Russian Chamber Philharmonic zenekart az orosz zenei világ legautentikusabb tolmácsolójának tartják. Előadásmódjukban felfedezhető az orosz előadók védjegyének számító tökéletes expresszivitás és virtuozitás, az orosz zeneoktatást jellemző tehetség és színvonal.
A méltán híres orosz vonós hangzás tette a szentpétervári együttest Európa egyik legkeresettebb kamarazenekarává. A hangversenyen fellép a mai berlini operaélet egyik legújabb sztárja, a koloratúrszoprán Nora Friedrichs. Partnere a 2010-es Bartók Plusz Három tenor gáláján már emlékezetes sikert aratott Mikhail Agafonov, az Európa operaházaiban keresett és ünnepelt tenor. 

Előadás: 2017. június 25.

I Musici

A „Zenészek” (I Musici) Rómából jönnek, ezért gyakran I Musici di Róma néven is emlegetik a világhírű kamarazenekart. Olaszok lévén ők nyitottak utat a világban a 18. századi itáliai zenének, ők tették Vivaldi Négy évszak című művét a világ koncertrepertoárjának leghíresebb zeneművévé. Olyan világhírű zeneszerzők írtak számukra zenét, mint Nino Rota, Valentino Bucchi vagy Ennio Morricone. Az idén 65 éves együttes a mai napig azt a világszín- vonalat jelenti, amelyet az őket hallgató karmester, Toscanini így fejezett ki: „Nem, a zene nem hal meg”. Miskolcon Nino Rota, Astor Piazzolla művei mellett Brahms magyar táncait játsszák, végül Bartók Román táncaival köszöntik a fesztivál közönségét.
Előadás: 2017. június 20. 
